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Circolare n° 193



· [bookmark: Agli_studenti]Agli studenti
· Alle famiglie
· [bookmark: Ai_docenti_coordinatori_di_classe]Ai docenti coordinatori di classe


[bookmark: _GoBack]OGGETTO: Contributo ministeriale per le visite didattiche e i viaggi d’istruzione per l’A.S. 2023/2024

Con la Direttiva 3 aprile 2023, n. 6, il Ministro dell’Istruzione e del Merito ha destinato € 50.000.000,00 per un’azione di sistema volta a consentire, nel quadro di un’autonoma progettazione di ampliamento dell’offerta formativa delle Istituzioni scolastiche ed educative statali e in coerenza con il Piano Triennale dell’Offerta Formativa, il coinvolgimento nei viaggi di istruzione e nelle visite didattiche del più ampio numero di studentesse e studenti, favorendo prioritariamente coloro che provengono da famiglie a basso reddito.
Con successiva Direttiva ministeriale del 22 novembre 2023, n. 26, la misura in questione è stata indirizzata, in via sperimentale per l’anno scolastico 2023/2024, alle famiglie di studenti frequentanti le Istituzioni scolastiche ed educative statali secondarie di secondo grado, con ISEE inferiore ad € 5.000,00, rinviando ad un apposito Decreto del Capo Dipartimento per le risorse umane, finanziarie e strumentali per la ripartizione delle risorse finanziarie disponibili.
Il 24 novembre 2023 è stato adottato il Decreto dipartimentale n. 84/2023 che ha ripartito le risorse a disposizione delle Istituzioni scolastiche.
Con la nota prot. n. 5419 del 20 dicembre 2023, la Direzione generale per i sistemi informativi e la statistica ha diramato le relative indicazioni operative.
A decorrere dal giorno 15 gennaio 2024 ed entro e non oltre il giorno 15 febbraio 2024, le famiglie interessate, potranno accedere alla Piattaforma Unica «Famiglie e studenti», mediante procedura di identificazione e autenticazione informatica e richiedere l’agevolazione nella sezione
«Servizi», sotto sezione «Agevolazioni», ambito «Viaggi di istruzione».
Gli uffici di segreteria sono a disponibili per dare supporto a coloro che lo riterranno opportuno, previo appuntamento.
Cordiali saluti.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO Dott. ANTONINO CREA
Documento firmato digitalmente ai sensi del Codice dell’Amministrazione Digitale e norme ad esso connesse




(A) PRESENTAZIONE DELLA RICHIESTA DI AGEVOLAZIONE E RICEZIONE DEL RELATIVO ESITO
A.1) Presentazione della richiesta di agevolazione
Le famiglie di studentesse e studenti frequentanti le Istituzioni scolastiche di cui all’Allegato «A» al Decreto dipartimentale n. 84/2023, a decorrere dal giorno 15 gennaio 2024 ed entro e non oltre il giorno 15 febbraio 2024, potranno accedere alla Piattaforma Unica «Famiglie e studenti», mediante procedura di identificazione e autenticazione informatica e richiedere l’agevolazione nella sezione
«Servizi», sotto sezione «Agevolazioni», ambito «Viaggi di istruzione».
Ai fini della lavorazione della richiesta di agevolazione, le suddette famiglie di studentesse e studenti devono necessariamente essere in possesso di una Dichiarazione Sostitutiva Unica (DSU) in corso di validità, attestante la propria situazione ISEE.
La situazione ISEE della famiglia richiedente viene verificata sulla base della DSU aggiornata all’annualità 2024 e, ove non ancora sottoscritta, sulla base della DSU avente validità al 31 dicembre 2023.
In particolare:
i ove la famiglia sia in possesso di una DSU avente validità al 2024, la Piattaforma verifica in automa- tico la presenza del requisito in relazione alla suddetta DSU 2024 ed elabora la relativa richiesta;
ii ove la famiglia non sia in possesso di una DSU aggiornata al 2024, ma abbia nella propria disponibi- lità una DSU avente validità al 2023, la Piattaforma verifica automaticamente la presenza del re- quisito in relazione alla DSU 2023 e, in caso di esito negativo, la famiglia richiedente potrà presen- tare una nuova richiesta, previa sottoscrizione di DSU aggiornata al 2024, purché entro il limite temporale del 15 febbraio 2024.
A.2) Verifica automatizzata situazione ISEE e comunicazione esito della richiesta
A valle della presentazione della richiesta:
i la Piattaforma, mediante procedura automatizzata, interroga i sistemi dell’INPS circa l’ISEE associa- to al richiedente, comunicando il codice fiscale dello studente per il quale si richiede il contributo;
ii l’INPS, per ciascun codice fiscale ricevuto, comunica alla Piattaforma l’esito positivo o negativo del- la richiesta, in funzione della soglia ISEE individuata dal Ministero, pari ad € 5.000,00.
Terminato lo scambio sincrono di dati sopra descritto ed eseguita, dunque, la verifica automatizzata della situazione ISEE, la famiglia dello studente riceve in tempo reale l’esito della richiesta:
· esito negativo, qualora la famiglia dello studente abbia presentato la richiesta senza aver provve- duto, nell’arco temporale di riferimento, ad acquisire una DSU valida;
· esito positivo, qualora l’ISEE risulti inferiore alla soglia di € 5.000,00;
· esito negativo, qualora l’ISEE risulti superiore alla soglia di € 5.000,00
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